

Această foaie este de dor  
opi pe съпътмина Симьѣта  
ші Міеркѣра.

Предъз абонаментазі  
пентрѣ треі лѣні чиніі сфан-  
дихі. О foaie singърѣ 20  
царале.

# DÎMBOVÎTA

Foia politică și literară.

Abonagia se face în Бѣ-  
кспеті, ла Діврѣра лші  
Christ. Ioaninu et C<sup>ia</sup> Ro-  
manov. În distrikte ла ko-  
respondenții sîi. Opi че a-  
bonament trebbe пзтїт інда-  
тѣ кѣ съскіепа.

Redactorul responsabilu *Dimitrie Bolintineanu.*

## ÎNSUȘINĂRE.

DD. Abonații ai Dîmboviței kare nă aș plăt-  
tit înkă trimestrul întiș sînt invitați a trimite  
predz abonamentzlei чел пздин пінѣ în ziua de  
11 Genarie a ačestei an, kătre Redakție la ma-  
gazinul Christ Ioaninū & Comp. Romanow. Aseme-  
nea sînt invitați și DD. korespondenții din жѣ-  
деде a trimite predz dăpъ abonamentele че sînt  
făkște prin D-лор. Tot de odatz DD. abonații че  
vor voi sѣ преіnoiaskъ abonamentzл лор, vor bine  
voi пѣнѣ ла 11 Genarie sѣ trimiđъ predz abo-  
namentzlei, fъръ kare nă li se va mai trimite  
ziarul. Fačem ačest apel, din kassъ kъ mai mъл-  
te sște de abonații ai Dîmboviței priimesk ziarul  
de treі лѣні și nă aș pъsneus înkă vani.

Editorul.

## PRINCIPATELE UNITE.

### DEPENȘ TELEGRAFİKЪ.

D lші Bolintineans.

Adăparea națională a ales în unanimitate Domn pe  
Kolonelul Aleksandrъ Kăza.

Kogolnicians.

Asfel este scіrea че priimіrēm de la Moldova.  
Taktul partidei naționale din Moldova de a se o-  
kna sѣ aibъ o adăpare de vъrvadi vъni, sigъръ kъ o adă-  
pare vъnъ va da Domn vъn, a avet efekt salțariș. Maiorita-  
tea este națională și progresistă, alesz ei nă a pтst sѣ fie  
altfel. Și kъ toate ačestea sînt oameni kare kalifikъ  
ačeastъ politikъ de poezie, kare nă іndelēg kъ denștadii  
pot sѣ іntre în adăpare altfel de kт kъ lіvreaoa zнi  
stănin! Maioritatea denștadiilor din Moldova a intrat în  
adăpare kъ vestmintzл de oameni lіverі, și pentrѣ ačea-  
sta a ales Domn đreі zи om lіver, la kare nimeni nă  
se gîndise înkă.

Ačeastъ scіre a prodz în Бѣкспеті zи efekt de  
natъръ a іmъkъpa. pe zniі mi a іntpista pe alții negremit:  
nșmele lші Kăza nă era kănoskst în Valahia. Ačestъ  
nșme modestъ ppechatъ de modestzл rangъ de Kolone-  
lă a kъzst în mijlokzлъ zhora de aichi ka o bombъ  
revoluționarъ. Čei mai mълđi și aș іnkіnsit kъ este zи  
revoluționar, zи demagog, zи socialist. Nă era din a-  
čele nșme popzlarizate prin жѣрналѣ, kъ pretenții la  
domnie, nă era zи nșme de kare se vorbea aichi.

A. Kăza іl kănoastem. Este zи жъne de čei че лзаръ  
parte la лѣкpъpіle politice în Moldova în 1848. Пър-  
кълав de Galați, іmі dete demisia motivatz, іndatz че  
vъzъ kъ fostzл Kaimakam Bogoridi voea sѣ іmpze

voinda sa în alegerile Moldovei kare se și anșlarъ în  
zpmъ de птері. De atșnчи Kăza іntръ în ostipea Мол-  
dovei. Familia Kăza este bekъ în Moldova, și đine și  
de klasa I-iș și de a II-a prin ramъpіle ei. Dar nă  
este vorba aichi de bekіmea familiei: nșmai este ačeasta  
kondіgia la kare, dăpъ Konvenție, se sșuzne kandidatzл  
la Domnie. A. Kăza, este zнzл din tinеріi čei mai kъ  
snіpіt din Moldova, onest și patriot. Și čeia че face  
mai mълъ plъčere este kъ a devenit Domn fъръ a іntpe-  
vzinda mijloače de korpъncіe, fъръ a se da pradъ іnpіz-  
pіrei streine, fъръ a lza niči zи fel de іndatoripe stri-  
kъtoare kătre alegъtopiі seі.

Kъ toate ačestea sѣ nă kpedeți kъ este ales de  
kompatriodii sși, pentrѣ kъ astfel a fost destіnzл sșz:  
A. Kăza are meritele sale, are faute.

Onest kъ desъvіrșipe și patriotș, kpedemș kъ va  
stърni pъpіrele din administradie, și va іnninge tot fe-  
lzl de іnpіzpіre streinъ іlegalъ din лѣkъpъpіle đreі.  
Nă pștemș іnsъ kezъșmі kъ ačesta este omzл че are sѣ  
pečenepeze Moldova, че are sѣ respъnzъ la toate tre-  
vzіндеle nației sele, sѣ-і mълđzmeaskъ toate ambіdіile,  
kъči ačeste sînt sekretele viitorzлi. Čeia че vedem mai  
kъ plъčere în ačeastъ alečere, este nă persōana alesz-  
lші, či prinčipul, de kare đine aleszл. Astfel pștem zі-  
če kъ în Moldova viitorzл a іnvins tpekъtл, și singъpa  
lazđъ че am dorі a face pівeste, nă pe seama aleszлi,  
či pe seama majoritъdeі adъnprei naționale.

D. B...

## București 7/19 Ianuarie.

Sînt în lșntъ doz prinčipe marі penpezintate, doz  
partide: tpekъtл și viitorzл: tpekъtл че tinde kătre  
іntșnepik și moapte, viitorzл че tinde kătre lșminъ și  
viadъ; tpekъtл че face dіntp'o nație klase, viitorzл че  
face din klase o nație: tpekъtл kъ dispredzл pentrѣ  
drentъpіle đreі, tpekъtл kъ іnvasiile, kъ tpeđъpіle, kъ  
privіleпіpіle, kъ nedrentъdіle, kъ favorъpіle, kъ pъpі-  
pіle, kъ іgnoranđa, kъ varbaria; kъ lіnsa pesnektzлi  
pentrѣ лeđi; kъ slъbіčіznea, kъ drentzл čelzі mai tare,  
kъ іnkosіpіle, kъ pșmіnъpіle, kъ korpъncіa; viitorzл kъ  
pesnektzл pentrѣ іzъmіntzл strъvъnіlor, kъ kъčetъpіle și  
fantele leale și de fađъ, kъ tъpіe din znpіe, kъ egali-  
tatea drentъpіlor, kъ pesnektzл pentrѣ лeđi, kъ kănos-  
čіндеle, kъ čіvіdizadіa, kъ іntъpіrea, kъ mъpіrea; kъ  
dignitatea, kъ vіrtъdіle politice și четъđene.

Astfel sînt čele doz prinčipe че aș sѣ se lșnte în  
adăpare, și đara are sѣ fie a ačelzі че va іnvіnđe.  
Voіđi tpekъtл kъ pелele lші trimiteđi la kamerъ o maiō-  
pitate de vъrvadi kъ prinčipul tpekъtлzлi; voіđi din kon-  
tra viitorzл kъ vъzъpіle lші, trimiteđi o maiopitate de  
oamenі kъ prinčipii viitorzлi.

Sѣ nă se іnșale nimeni! este a se esekъta Konven-

„dia Europeană. Într'această Konvenție sînt pînă pînă ne-  
greșit kare nă pot fi nici salăștii nici kompatibile kă  
snipită mi kă trevîngere nađiei; dar sînt artele kare  
sînt salăștii, prinđii de 4vîlizadie mi de natăra ače-  
lora che le kapăte nađiile dăne mađi mi frămoase sa-  
krifitii. Lămea inteliđentă din Prinđinate ađ priimit pe  
chele dintăi kăci voia să priimeaskă pe chele din 3r-  
mă, pe ačelea che ne promet 3n viitor mi o nađie. Înpe  
ačestă prinđii vine făkătoră este mi ačela che face din  
mađ măte klase sađ tabere enimiche, o nađie, prin des-  
fiindărea privileđișilor de kare se văkăra în trekăt 3-  
nеле klase, este marele prinđii al egalităđei. Fie 4ine  
știe kă sînt oameņi desmoștenitii de privileđișii: daka  
maioritatea în adănare va fi formată de vărvăđi despri-  
vileđiađi, va priimi ea artikolă konvenđii kă 4lăchere?  
Noi nă ne facem ilăzii asăpra ačestă pînă: va fi im-  
păvire: ačea maioritate ođi va protesta, pînă înainte kă  
se kalăkă drentărele de ađonomie ale đăređi, ođi se va  
făkina, kă speranđa a skamota simđă artikolăștii din Kon-  
venđie; 4eia che zăchem, nă este o simđă șpozidie, este  
rezătată tristei esperiēde che facem de atăta timp.

Prin felă maiorităđii adănăređi se va kănoaște da-  
ka alegătorii vor trekătă sađ viitoră, 3nă kă rețele,  
chel adă kă vășărele đăi.

D. B.

## SCIRI DIN MOLDOVA.

Priimim de la D. M. Serpîeskă din Iamă 3rmăto-  
rele suđi:

„Eđi Đămînekă la 28 s'a deskis kamera printă o  
„cheremonie visericheaskă. Mitropolită măgălit de oare-  
„kare promisiđni, ale vătrăvăđi krokodil kă solzii de  
„așr, a șovăit. D. Melîneskă în Steaoa Đănăređi face 3n  
„artikol minănat întră ačeastă.

„Đăpă che s'a strîns deștăđii în kameră, s'a kemat  
„a 4ine lokă de prezident chel mađ vătrăv: Petpake Po-  
„set Bălăneskă. La apelă nominal, venind la nămele  
„Negri, se respăse de 3nă din deștăđii kă mi a dat  
„demisia. Mađ pe 3rmă se 4iti în adănare ačeste pîn-  
„đări: „Rog pe Onorăvîla Adănare kă să priimeaskă de-  
„misia mea de deștat ales al đinșăđi Ismail.“

„Xărmășaki a đat kăvîntă kă adănarea să nă prii-  
„measkă demisiđnea, mi în șnănimitate s'a refăzat demi-  
„sia mi s'a hotărit a se face adăes d'a veni la Kameră.  
„Îndată s'a trimis o deștăđie la đinșă kare diskăind,  
„mi desăfănd, nă nășă niđi într'3n kin al îndăuleka; păs-  
„pănsă definitif făse kă el este șărak, mi aleđerea đăi  
„a fost făkăte făpă stipea Sa; kă la verifikărea akte-  
„lor nă poate dovedî ačerea che konvenđia hotăramte a avea  
„etc. vezi che kontrast în chele che se fak pe akolo? aiđi de-  
„ștăđii aleșii făpă voea lor, se deapăđă, kănd nă ađ a-  
„vere đăne konvenđie.

„Lăni mi marđi kamera a prochedat la verifikărea  
„titășilor deștăđilor. Eđi mișkări s'a đinđt șeapă  
„păvlikă: a eskăz pe Bakal-Bășă, pe Liteană, pe 4e-  
„takăš. Xărmășake a fost kontestă de kătre 3n al de-  
„ștat Kazimir prin đledare în kontra đăi kă nă este  
„în pămîntenit, niđi ales đăne forme, ne avînd kăalit-  
„đile preskăise. M. Eņăreană a apărat pe Xărmășaki  
„mi Kogălăneană a păs siđilă đăi de fok printă 3n dis-  
„kăre în favoră đăi Xărmășaki kare a fost în șnănimi-  
„tate apăđat mi priimit, deklarăndă de deștat.

„Kănd a venit păndă đăi Beizade Gr. Șăpăza, des-  
„vătearea a đinđt doș oare kăci nă voiaș să-l priimeaskă  
„de deștat 4erînd a dovedî kă a dat demisia din ser-  
„viciă otoman, mi kă i s'a priimit. El a apătat demi-

„sia 4itîndă-o pe trăvăpă; Bogopidi mătrășica kă nă ia  
„venit păsăns de la Poartă nentă priimărea ei, mi pe  
„ađi era să kază Șăpăza, daka printă 3n akt de 4enerozi-  
„tate, A. Kăza, Kogălăneană mi A. Pănă nă l'ar fi a-  
„părat prin diskăpășărele lor che se vor 4iti în prochede  
„verăale. Gr. Șăpăza dar a fost proklamă de deștat  
„kă 32 în kontra a 20 glasări. Șăpăza chel vătrăv 3-  
„ste kă totă kășt în opinie; Gr. Șăpăza nă are niđi o  
„șănsă; păsăne partida nađională.

„Măne se vor 4iti peregămentă adănăređi, se va a-  
„lece viče prezident memări vășăvăđi. Se va mađ es-  
„kăde înkă trei deștăđi. Pe lokotenđii de Roman  
„mi de Xămi sînt eskășmi kă lokotenđii provizorii.

„Am șitat a vă skări kă đăpă che se priimi. Gr. Șăp-  
„za kă deștat, Gr. Bășă che este al partidei đăi Șăp-  
„za, s'a 3pkat pe trăvăpă mi a mătrătat pe Bogopidi ză-  
„kăndă kă este venetik grek mi văvăștor de đăpă. Kă-  
„mera a strigat la opđin. Iar Bogopidi a emit din Kă-  
„meră. Mađ n'ainte M. Eņăreană, într'3n diskăre iar l'a  
„apostrofă zăkănd kă este strein. Atăci el a păsăns:  
„Eđ mi sîntă Moldoveană si năkășt în Moldavia.“

Trăcem 3n ekstrakt din dekretă chelor dođ Kăima-  
kamă ađ Moldavei kătre deștăđii adănăređi nađionale.

Domnilor Deștăđi! 4eara ađ însemnat în perso-  
nеле D-voastre pe aleșii seđi mi v'ađ trimis în ačeastă  
Kameră nentă kă s'ăi peregăđii 3n viitor de zăle feri-  
4ite, đăpă atăte zăle amare mi đărepoase! kiemărea D-  
voastră este kă ată mađ serioasă, kă ată mađ sfăntă kă  
astăđi sîntedă deștăđii văvîndilor mi a șperăndilor 3năi  
popor întrăg!

În adăvăp nă este akt mađ măređ pe lăme dekă  
reinvărea 3neđ nađii kare 4ere mi merită a se păne în  
pîndă nađilor demne mi respektate, dar niđi este misie  
mađ frămoasă, mađ novă dekă ačea de a konăkra la  
realășarea 3năi asemine akt. Feriče de ačela kare este  
kiemat a indeđini o așă mare misie! feriče de D-voas-  
tră, Domnilor.

Kă nentă noi avem de făpă kă am fost menđi de  
impăređășări a vă deskide porđile ačestei Kameră mi a  
proklama deskidearea Adănăređi Moldovei! Zăoa ačeastă  
de 27 Dekemărie va fi înskăpă în istorie kă o zi đe  
penăște! kă zăoa pedovîndăređi 3năi drent bekăș mi de  
mară însemătate, drentă de a avea o Pătere leđisla-  
tăvă alășăre kă Pătearea Eksekătivă, drentă de a avea  
reprezentăđii Nađiei în făpă kă persoana Domnăđi.

Kamera Moldovei este deskisă! Eată vă akăm kă  
tăđii dinăntea altășăđi Patriei! misia D-voastră înče-  
pe. La lăkra, D-lor, kăci fiemăre zi trevăie se adăkă  
3n rezătat folositor Prinđinatelor-Đnite! la lăkra kă  
enerđie kăci avedă de mărtări Nađia Romănă che v'ađ nă-  
mit aleșii seđi, Pătearele garante kare ađ konsăđit prin  
trătată de Paris vekile noastre drentări, mi mađ pre-  
șă de ele pe Đămăzeđ kare 4etăște în inimile oame-  
nilor mi žăvdekă fantele lor.

(șbșkăpăi:.) B. Șăpăza, A. Pănă. I. A. Kăntăkășin.  
Konpăsigăată Sekpetărișă Ștășăđi, B. Aleksăndri.

## ПРОГРАМЪ

nentă deskidearea Adănăređi Eлектăve a Prinđipa-  
tăđi Moldovei.

Đămănikă în 28 Dekemărie 1858.

1

La 7 oare dimăneapă, noșe detășări de artălerie vorđ  
bestă Kanităleđi zăoa nămită nentă deskidearea Adănăređi.

2

Ла 10 оаре, се ва челебра-ін векеа Бисерикъ а Sf. Николае челѣи Маре знѣ Тедезмѣ, ла каре ворѣ асиста Еселенцилар лорѣ Домниі Мември аї Каїмакамїеї, кѣ Министрії фнкціонарії Статълѣи шї Іналтѣл Став. Борничїеа де Апрозі ва фаче постїре D.D. Денстаді де а се адѣна ла ачeastъ серваре релїціоasъ, менїтѣ пентрѣ а кіема нїне кѣвѣнтърїле Черївлѣї асѣпра лѣкрѣрілорѣ репрезентанцілорѣ Націеї.

3

Oastea de toate armele, în mare uniformѣ, ва fi înшїратѣ пе імвеле гѣрїї де ла зшїле Бисерїчеї гѣрѣ ла skara чеа mare kondѣкѣтоаре ла сала Seanѣелорѣ Адѣнѣреї.

4

Дѣпѣ сѣвїршїреа Те-дезмѣлѣї, DD. денстаді ін сѣнетѣл клопотелор, се вор індрента пе ъеосѣ супре сала seanѣелор: ла ешїреа лорѣ дїн бїсерїкѣ ворѣ fi салстаді де о вандѣ де мѣзїкѣ мїлітарѣ. Артилерїа ва словозі 101 тѣнѣрї, шї ін тречереа Адѣнѣреї пїнѣ ла палат, оas-теа ва презента армеле. О алтѣ вандѣ де мѣзїкѣ пѣсѣ ла skara чеа mare, ва салста Адѣнареа.

5

Ацїсгѣндѣ ла Палатѣ, DD. денстаді ворѣ fi інтїмїнаді ла skarpѣ де патрѣ домнїнті адїотанці, каре fi ворѣ пречеда ін сала seanѣелор.

6

Інтрареа пѣвлїкѣлѣї ін Сала Адѣнѣреї ва fi лїверѣ, кѣ вїтете date маї їnainte де Презїдентѣл еї шї де Борнїкѣл де Апрозі. Локѣрї деосевїте ворѣ fi резервате пентрѣ D. D. репрезентадії пѣстерїлорѣ карїї ворѣ fi інвїтаді ла ачeastъ solemnitate прїн Министерѣл тревїлорѣ streїне.

7

Дѣпѣ че D.D. Денстаді, се ворѣ ашѣза ла локѣрїле лорѣ, се ва фаче четїреа Офїсѣлѣї де deskїdereа Адѣнѣреї, datѣ де Eks. лорѣ Домниі Мемвриї аї Каїмакамїеї, дѣпѣ каре се ва пречеда ла челе маї декарте лѣкрѣрї.

8

Сеара totѣ орашѣл ва fi ілѣмінатѣ, Министерїл Лѣкрѣрїлор Пѣвлїче шї мѣнїчїпалїтатеа се ворѣ їнгрїжі де ілѣмінареа зїдїрїлорѣ пѣвлїче; ла 8 оаре сеара знѣ fokѣ де artificїе се ва арде пе пїада палатѣлѣї.

9

Мїнїстерѣл дїн Нѣзнтрѣ ва да ordїне тѣтѣрорѣ Адмїнїстрацілорѣ дїнстале, ка прїн toate орашеле сѣ се сервезѣ зїоа де 28 Дечемврие, ка о серваре Націоналѣ. Дїмїнеада се ва челебра Тедезм, ла каре фнкціонарії Статълѣї ворѣ асиста ін uniformѣ. Сеара орашеле ворѣ fi ілѣмінате; Мѣнїчїпалїтѣдїле ворѣ фаче дїстрїбуціе де пѣїне шї де карїе ла сѣрачї шї арестанці, Мїнїстерїїле дїн Нѣзнтрѣ, Остѣшескѣ, Бїсерїческ шї ал Лѣкрѣрїлор Пѣвлїче, fie-каре ін чеаа чєл прївенте, сѣнтѣ їнсѣрчїпате кѣ пѣнереа ін дѣкраре ал ачeastї програмѣ. Полїціїле, атѣтѣ а Капїталїеї кѣтѣ шї а орашелорѣ дїнстале, сѣнтѣ ordonate а пѣзі чеа маї вѣнѣ орѣндѣеалѣ ін totѣ кѣрѣсѣл серѣрїеї.

**Domnule Pedaktor!**

Пентрѣ челе зїсе асѣпрѣ'мї ін офїсѣл опоравїлеї Кѣїтѣкѣмїї кѣ No. 130, рѣмїїѣ даторѣ а да кончетѣденїлор меї, каре аѣ simbatizat кѣ мїне кїнд аѣ вѣзѣт ачeast atentat морал, о їнпреагѣ шї деплїнѣ satisfacerе, прїн toate формеле легале їнтр'о societate чївїлісатѣ.

Пентрѣ дїфѣрїтеле їнкѣркѣтѣрї їнсѣ че с'аѣ tot фѣкѣт ін прївїнга mea: кѣнд штеps дїн лїстеле електорале, кѣнд

admis прїн sentїнга Трївѣналѣлѣї пѣпѣвлїкатѣ ін foїле офїціале, кѣнд мѣstat а-мї есерса дрентѣрїле де алегѣтор шї елїчївїл ін капїталѣ фѣрѣ воea mea, супре а дїстра poate шї маї мѣлт пе алегѣторї, мѣ sokotesk dator а вѣрѣга сѣ репетадї їндатѣ ін колоанеле жѣрналѣлѣї дѣм-неавоастрѣ ачeste лїнїї пѣвлїкате ін No. 107 ал Бѣлетї-пѣлѣї дїн 31 Дечемврие сѣвт рѣврїка: *Дѣвлїкациї Минїстерїале.*

„Domnule Cesar Bolliac; дїн грешалѣ трекѣндѣ-се „ін офїсѣл кѣ No. 130, пѣвлїкат прїн Бѣлетїнѣл кѣ No. 104, „ка алегѣтор шї елїчївїл ін капїталѣ; шї fiїнд кѣ помєнїтѣл фігѣреаѣ трекѣт ін лїстѣ, ка алегѣтор прїмар ін „dїстрїктѣл Ілфов, шї елїчївїл ін. орї че колецїѣ, се пѣт „вдїкѣ ачeast їндрептаре, супре овштеаскѣ штїїнѣлѣ.“

No. 9877, анѣл 1858, Дечемврие 29.

**Cesar Bolliac.**

**Д-ле Pedaktor!**

Трѣгїнд кѣ врекеа ка сѣ афѣл че се пѣтрече ін дїстрїктѣл Дїмбовїца локѣл наїштерїї меле, ін кѣрѣсѣл астор зїле де евенїменте полїтїче, мѣ їнформѣ о персоанѣ о-нестѣ помїн дїн Тїрговїште, кѣ аколо се пѣтрек фанте че ар indigna шї пе морїї дїн мормїнтеле лорѣ.

Ўн streїн fanariot; (сѣ мїїѣ фанарїоцїї че аѣ fostѣ пентрѣ Romїnї) а кѣмѣнат пе орашѣл Тїрговїштеа ка сѣ fie ales денстат репрезентат ал сѣѣ, ін овштеаска вїїтоа-ре адѣнаре а їнтрєпїнс фелѣрї де марафетѣрї че їнсѣ-шеск карактереле астор соїѣ де оамєнї, лїнгѣшїрї, амѣ-цїрї шї кїар корѣнцїї прїн комплїчїї сѣї, а fost admis ін Трївѣнал, повѣдїнд шї адѣкїнд ін позїціе пе чеї компетєнці ка сѣ хотѣрaskѣ депѣрtareа челор кѣ дреут де алегѣторї карїї нѣ ераѣ ін фаворѣл сѣѣ, шї прїїмїреа чє-лор дїн контра, фѣрѣ сѣ аїѣл дрент; м'а пѣс ін мїраре маї кѣ seamѣ, тречереа ін лїста алегѣторїлор де ораш а знѣї арванїото-сїрѣ гречїт, пе каре дїн доѣ кѣшчїоаре їнтр'о кѣрте мїкѣ зна веке апроане дѣрѣматѣ шї алтѣ неїспрѣвїтѣ їнтр'о позїціе доснїкѣ а орашѣлѣї, шї 26 по-гоане лок копрїнс саѣ хрѣїїт пе 'monїа орашѣлѣї 'л-аѣ їнавѣдїт кѣ шase мїї де галбенї капїтал фѣрѣ сѣ се дїе ін seamѣ кѣ астѣ авере este ipotekatѣ пентрѣ лєї доѣ мїї їмпрѣмѣтаді де ла зн Плешоїанѣ. Ачест алегѣторѣ фалш este partїзанѣл пропѣсѣлѣї денстат ал орашѣлѣї Тїр-говїштеа, шї прїн ѣрмаре дїне ексемпїлѣл сѣѣ пѣтемѣ їнделеѣе пе чеї алїї.

Нѣ е ін кѣдереа mea де Romїн асѣпра дрентѣрїлор націеї, ка сѣ fak експїкаціе карактерїстїкѣ омѣлѣї деп-стат, сервїдїїлор sale sekpete прїн платѣ пекѣнїа-рѣ саѣ вѣтѣмѣрїлор націонаде че се зїк кѣ а okazїonat ал сѣѣ amestek ін tot че а fost дѣрѣпѣлѣтор Ромѣнї-лор; чї мѣ мѣрїїнеск а зїче нѣмаї кѣ, локѣїторїї дїн капїтала веке а дѣрїї, пентрѣ че сѣ fie непорочїдї а нѣ авеа ін котро де кїт сѣ алеагѣ де репрезентант ал лор пе streїнѣл fanariot? чєл че поартѣ оцорѣрї шї rangѣрї streїне нѣ мїїѣ пентрѣ каре сервїдїрї. Амї voi dom-нѣле Pedaktor, сѣ трєчї ачeste обсервації ін стїмавїла Дв. foae ка четїндѣ-се шї де кѣтре орѣшанїї Тїрговї-штенї, сѣ мѣ репазез кѣ шперанга кѣ, ін зїоа де 12 Іанѣарїе чєл пѣдїн, сѣ се sforдезе ін контра амѣцїрїѣ лор лор, шї сѣ факѣ а се скѣпа де о їнфѣрѣтѣрѣ їнфа-тѣ че арє сѣ де пѣе їсторїа пе фрѣнцїїле лор; воїѣ сѣ зїк сѣ алѣнѣе пе streїнѣл їнемїк ал націеї шї сѣ денѣе вотѣрїле лор пентрѣ зн Romїн кѣрат де наїштере шї sim-дїмїнте.

Сѣв-їнсемнїндѣ-мѣ ал Дв. амїк дєвѣат.

S. III 682

**DE LA CĂMĂRĂCIA CĂRĂI ROMĂNEȘTI.**

**Onor. Konsiliu Administrativ Ekstraordinar.**

Assupra rapoartelor Ministeriale Finanelor No: 8567;

Văzîndu Kontabilitățile altărate care au ținut în epoca interimară antecedentă;

Văzîndu bilanșele anexate;

Văzîndu deficițele de lei 6,195,827, <sup>26</sup>/<sub>40</sub> făcînd în acea epocă interimară;

Văzîndu acesate datorii;

Văzîndu motivele;

Luîndu în văgare de seamă rapoartele Ministeriale Finanelor în acesate privinți;

Văzîndu respunderea făcîndu în acea epocă, fără kontrolă mi taktă;

Văzîndu dăruile fără mărșinire în cerkăle Bădătelor, mi kă prisosă;

Văzîndu alttele, în șrme de cere, i, care pesnise de Găvernerăle de altă dată, mi anexate prin akte oficiale, s'au fostă îngăduiți din kontra șeb Găvernerăle interimară, mi s'au fostă solbată;

Văzîndu șmele, care au servit în acesate privinți, kă ele șuntă trase din fondșurile diferitelor kase de altă serviciu, kămi mi din fondșele kasei zăvălilor ce pătescă Proprietarii, destinată acesă fondș spre a servi nșmaî pentru amortisamentele datorielor derei din timpăle trecută konstatare de Adăptarea Divanăle;

Văzîndu, kă acesate okasie kasele tresoriale de șeb Administratia Bistriei în deoșite goșite;

Văzîndu acesate diferite kase eklinsite de nșmerarișle lor și imnedikate în eșerșidăle serviciule lor;

Văzîndu înfi ne lipsa șrșentă în kare se află Bistria;

Căimărcămia dekretă;

Kontabilitățile menșionate șb se trimiță la esamăptarea Konsiliulei Administrativ Ekstraordinară;

Konsiliule este invitată se procedă îndată spre lășșirea șmelelor și konstatarea șrșei finanșei, printre șuș bilanș desăvîșită;

Kă acesate okasie, Konsiliule va alege mi va konstata șmele, care voră cere o mai gravnikă îndestăptare, mi totă într'șuș timpă va kăzăi mișăoace neșesariș spre acesă sfîșită;

Acesate din șrme dispoziție va avea întindepe mi asșupra celoră-l-alte kase de șeb kășidikiă Bistriei;

Kită pentru akoperirea deficițulei pemăne kă Găvernerăle, impresă kă viitoarea adăptare șb kăzăeaskă fondș.

Konsiliule nă va întîrșia a raporta rezultatăle șeb. D-lăi Marele Vornikă, Ministrăle Afășerilor din între este însărcinat, pentru cea fără amăptare adăptare la îndepărtare a dispozițielor acesăle oficiale.

(ishkăliu) .M. BALEANU, I. MANU, I. A.L. FILIPESCU.

Șekretaru Ștătușă K. N. Bărlăuș.

Nr. 155, 1858 Dekemerie 31.

Poesiile D-lăi Théodore Théot, a kășia moarte a konstatare de mărt pe Franșesă mi Romăni, vor fi păbligate, prin îngrișirea D-lăi Antonin Roques. Kredem a face pătăcere cititorilor noștri, păbligănd șrșătoarea poesie, estășșă din manșskrișșăle repozatăle poetă franșesă-romăni. Kolekțivănea kompletă a acesor poesii va șorma șu volăm în 80 kare va fi vîndut în foloșăle noșle și neporocitei mșme, D-na Théot.

Șebșkrișșă se face la Libăria Nașională a lăi A. Danielopolu. Prețielă: șante șfanșixi. I. Katonols.

**LA FIN D'OCTOBRE.**

Entendez-vous au loin avec quelle furie,  
Le vent siffle à travers le bois et la prairie?  
Entendez-vous les craquements  
Du sapin, incliné, sous son effort immense,  
Et du pâle bouleau qui, dans les airs balance  
Son corps et ses bras frémissants?

De tous ces bruits confus naît un sombre murmure,  
Comme un vague soupir de toute la nature,  
Mêlé de sanglots et de pleurs.  
Tout se revêt de deuil: des nuages livides  
Voyagent dans le ciel; sur les chaumes arides  
S'abattent les corbeaux glaneurs.

Epiant le troupeau qui cherche sa pâture,  
Le loup montre, affamé, sa sinistre figure,  
Au coin d'un bosquet encor vert.  
La bise en tourbillons roule la feuille morte,  
L'aiglon en sifflant sur ses ailes l'emporte;  
Le sol de débris est convert.

Au fond des bois plaintifs, seul avec ces pensées,  
Je m'assieds tristement, aux belles fleurs passées  
S'adresse le suprême adieu.  
Puis, je me lève et songe à cet amis d'enfance,  
Qui va s'éteindre aussi, le cour plein désespérance...  
De tout soyez beni, mon Dieu!

**LISTA**

**D<sup>OR</sup> ABONAȚI DIN MOLDOVA**

LA

**MAREA BIBLIOTECA CLASICA-UNIVERSALA.**

(Șrșăptarea de la nșșăș 25.)

Prin D. G. Xristofor Korespondenșă noștră din Iași.	287 „ Ioan Karăle.	idem.	304 „ Dimitrie Melegi.	idem.
275 Prea Șfing. Sa Arșierșș Fi-lapet Skrișan.	288 „ D. Filostrat.	idem.	305 „ Ș. Basiliș.	idem.
276 Prea Șf. sa Arșierșș Genadie Șandrea.	289 „ Dimitrie Mardare.	idem.	306 „ Kostake Talaș.	idem.
277 Șfing. sa Protosingel Iosif Bășleskă.	290 „ G. Stixi.	idem.	307 „ Harămbăș Černea.	idem.
278 Șf. sa Ierodiakonș Ienokentie.	291 „ Șkarlat Romano.	idem.	308 „ Iordake Dragomireskă.	idem.
279 Șf. sa Ierodiakonș Ieronim.	292 „ Ștefan Paltineskă.	idem.	309 „ Panaite Manșipof.	idem.
280 „ Ioan Mandineskă.	293 „ Ioan fătș.	idem.	310 „ Toma Andoniadi.	idem.
281 „ Nekăli Pois.	294 „ Kostake Kostandiniș.	idem.	311 „ N. Čekă.	idem.
282 „ Nekălai Tărkăleđi.	295 „ A. Pșukanș.	idem.	312 „ Ioan Șirșilici.	idem.
283 „ Nekălai Lăș.	296 „ Parteni.	idem.	313 „ Ioan Șandrea.	idem.
284 „ Șimion Palade.	297 „ Ioan Bogdan.	idem.	314 „ Nekălai Delimarkă.	idem.
285 „ Kanitan K. Langa.	298 „ George Făștița.	idem.	315 „ Iankă Boian.	idem.
286 „ G. Platon.	299 „ Angel Dăka.	idem.	316 „ Basile Bășnea.	idem.
	300 „ Nekălae Nekăleča.	idem.	317 „ Ștefan Pavliškă.	idem.
	301 „ Iorgă Holăș.	idem.	318 „ Șkarlat Tășă.	idem.
	302 „ Mișalake Harpetș.	idem.	319 „ Kostandin Dimaki.	idem.
	303 „ Iorgă Boineskă.	idem.		

(Va șrșă.)

Șinografă Nașională a lăi Iosif Romanos mi Komn.